

7月中旬降水少气温高 下周一高温回归

本报讯 今日跨入7月中旬门槛。市气象台发布的本旬天气预报显示,本旬雨水依旧“吝啬”,整体降水量较往年同期偏少,平均气温较常年偏高2℃左右,持续晴热少雨成天气主基调。受台风影响,安庆最近几天得以喘口气,日最高气温维持在30℃出头。预计7月11日至13日,我市天气以多云为主,分散性的阵雨或雷雨仍可

能“神出鬼没”造访局部地区。市民出行需携带一把晴雨伞,不失为应对“随机”雨水的明智之选。真正的考验还在后面。预计7月14日下周一起,随着副热带高压再度强势西伸北抬,高温热浪将重新占据绝对“C位”。晴热再次升级,防暑降温这根弦务必时刻绷紧。尤其需警惕午后最酷热时段,非必要应尽量减少此时段户外活动。

值得关注的是,下周后期将正式迈入一年中最炎热的“三伏天”。与公众熟悉的“加长版”40天三伏不同,今年三伏总长为30天,打破了近十年40天“超长三伏”的惯例,成为近年来“最短”的三伏天。具体来看,今年7月20日入伏,7月30日进中伏,而未伏始于8月9日,直至8月19日正式“出伏”。尽管三伏天时长较往年有所缩短,但“缩水”不代表“减热”,其间释

放的高温绝对不容小觑。面对即将开启的这场“晴热持久战”,广大市民需提高防护意识,备好必要的防暑药品。相关部门要强化供电、供水保障及户外作业安全监管,协力筑牢抵御高温的坚实防线。今明两天具体天气情况:今日,多云到阴有阵雨或雷雨,25~30℃;明日,多云转阴有阵雨或雷雨,25~31℃。(全媒体记者 程呈)

做好防大旱抗久旱准备

望江从花凉亭灌区调水1100万立方米

本报讯 7月10日,记者从望江县水利局获悉,面对持续晴热高温天气,该县全力以赴确保农业生产用水和生活用水安全。已实行“引湖济湖”,并从花凉亭灌区调水1100万立方米,还对各乡镇的73口机电深井进行全面检修、维护、洗井。

同期偏少46.7毫米,其中梅雨量较常年偏少6成。目前,长江望江段水位较常年偏低1米,且呈下降趋势;泊湖、武昌湖水位较常年基本持平。预计7至8月,该县总体降水较常年偏少,阶段性晴热高温天气可能性大,抗旱压力大。

面对持续晴热高温天气,该县全面摸排抗旱短板,做好防大旱、抗久旱各项准备。科学引水调水,调度

塘堰库水量。因江水位偏低,目前该县无法通过工程调度“引江济湖”增加泊湖、武昌湖水量。当下正值夏季作物生长期、需水量大,该县正密切关注天气变化,及时组织会商研判,有针对性地采取应对措施,全力确保农业生产用水和生活用水安全。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 晏苗虹)



高温制冰忙

7月10日,宜秀区大桥街道眉山村一家制冰厂内,工人正在搬运制好的冰块。近段时间,安庆持续高温天气,市场对用于降温保鲜的冰块需求急剧上升,工人们频繁往返于“冰火两重天”的环境中加班加点生产冰块,满足市场需求。(全媒体记者 江胜 摄)

市区一所公办园摇号招生57人

本报讯 7月10日,安庆市区对报名人数超过招生计划数的公办幼儿园进行电脑摇号录取。今年市区有一所公办幼儿园开展电脑派位招生工作,符合秋季招生电脑派位资格的幼儿有99人,通过现场摇号共录取了57人。

数据库比对该园、幼儿园线下现场资格审核,符合电脑派位招生的幼儿园有一所,为迎江区墨子巷幼儿园皖江分部。在迎江区公办幼儿园招生电脑派位现场,区教体局工作人员、纪检人员、公证人员、计算机专家、程序操作人员、人大代表、政协委员、新闻媒体人员、公安民警、幼儿园代表及墨子巷幼儿园皖江分部报名家长代表等共同见证。程序设计员首先介绍电脑提取程序原理及操作步骤,电脑专

家随后对提取程序、方法作认定说明,纪检监察人员抽签决定电脑提取随机数排列方式,程序设计操作员按既定的操作步骤实施电脑提取,在公证人员的全程监督下,摇号结束,工作人员对摇号结果进行现场公布、打印。最终,墨子巷幼儿园皖江分部通过电脑派位方式招生57人。

“整个摇号招生过程公开透明、公平公正。我感觉现在公立幼儿园越来越多,比以前好上多了。我家孩子能摇上公立幼儿园,我感觉非常开心。”幼儿家长潮微说。记者从市教体局获悉,今年市区公办幼儿园提供学位3180个,与去年相比新增公办学位150个。近年来,我市不断优化教育资源配置,围绕增加公办园学位供给、提高普惠率等方面持续发力,努力解决“入园难”“入园贵”等群众“急难愁盼”问题,推进学前教育普及普惠安全优质发展。(全媒体记者 项珍 通讯员 斯元平)

工作期间双耳听力受损,能否认定为职业病? 市卫健委:已告知相关政策规定及申请鉴定渠道、流程

7月7日夏先生咨询:在水泥厂工作期间双耳听力受损,能否认定为职业病? 市卫健委回复:经核实,反映人系怀宁县一水泥生产企业员工,长期从事机械维修工作,在今年职业健康检查中发现其双耳听力受损。据此,已告知反映人相关政策规定及申请鉴定渠道、流程(本市具有职业病诊断资质的机构为安庆市立医院和安庆市第一人民医院),并同步督促属地卫健部门提醒该企业做好配合工作。

7月8日赵先生咨询:其是安庆经开区居民,其儿子为重度残疾人,咨询入住养老机构相关政策。 市民政局回复:经了解,反映人儿子今年55岁,属最低生活保障对象,多重一级残疾(视力一级、肢体四级),育有一女。目前,其子生活难以自理,部分失能,需要人长期照顾。安庆经开区社发局工作人员向反映人宣讲了低收入人口救助帮扶政策,根据文件,有条件的地方可将“老年父母+残疾子女”家庭中纳入最低生活保障范围的重度残疾

人纳入集中照护范围。反映人的儿子若符合上述条件,可以申请享受养老机构集中照护服务,根据个人意愿选择养老机构入住,在扣除其享受的低保金、残疾人“两项”补贴等政府救助补助资金外,不足部分还需要个人承担。

人可自愿向户籍所在社区提出申请,街道办事处审核通过后,报区民政局审批发放。根据省民政厅、省财政厅联合印发的《关于全面排查整治高龄津贴发放管理相关问题的通知》文件最新要求,“对‘应享未享’且健在的老年人应立即纳入高龄津贴发放范围,自老年人本人或监护人申请当月起由民政部门按同期补贴标准予以审核发放,补发时限原则上不得早于2022年12月(含当月)”。反映人于2025年6月提出高龄津贴申请,区民政局已补发2023年1月至2025年6月期间的高龄津贴。

慢性病患者复诊开药不用排队 全市首张医保电子流转处方开出

本报讯 慢性病患者复诊开药,还需要去医院排队吗?在安庆,这一难题有了新解法。7月9日,作为安庆市医疗信息化建设的先行者,安庆一一六医院互联网医院开出全市首张医保电子流转处方,为患者提供更高效、更便捷的复诊服务新体验。“太方便了!不用去医院排队开处方,省时又省力。”7月9日上午,48岁的高血压患者产先生,通过手机微信进入“安庆一一六医院互联网医院”,完成实名认证并挂诊心内科后,医生在线与其交流问诊,随即开具了阿托伐他汀钙片、沙库巴曲缬沙坦钠片、阿司匹林肠溶片等药品电子流转处方。随后,产先生在家附近的药房使用电子医保凭证扫码,轻松购得了所需药品。

为保障医保基金安全,4月1日起,安庆市规定凡慢病患者购买药品需在定点医院开具处方购买;医院没有的品种,则需凭外配处方到指定

走基层 看民生

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 汪明智)

大观多管齐下织密防溺水“安全网”

本报讯 入夏以来,随着气温连续攀升,在外游泳、戏水的人逐渐增多,溺水事故也进入高发季节。大观公安坚持“安全第一、预防为主”的原则,立足辖区实际,多管齐下织密防溺水“安全网”。大观公安将防溺水工作纳入日常巡查重点,组织民警深入排查辖区水域情况,在易发生溺水事故的区域及时加装防护围栏、安装警示牌。同时,强化重点江堤、河道、水库等水域的巡逻检查力度,及时发现、制止并劝离在水域内戏水、野泳人员,严防暑期溺水等安全事故发生。

“同学们,你们知道如何预防溺水、溺水后如何自救吗?”7月3日,大观公安民警深入辖区校园,为师生上了一堂生动而实用的防溺水安全教育课。民警通过讲述发生在身边的溺水事故,教育引导学生们远离危险水域,为学生们健康成长筑起安全防护网。大观公安各派出所民警还走村进巷,通过流动宣传车、拉横幅等多种方式宣传防溺水知识,在各社区、村庄公告栏张贴防溺水安全海报,并以现场讲解的方式向辖区群众宣传野外游泳的危害,进一步提升辖区群众的安全意识。6月以来,共张贴宣传海报100余份,发放宣传单4000余份。为增强民警防溺水救援专业水平,大观公安多次组织开展防溺水救援训练,并邀请大观区卫健委工作人员到大观分局开展防溺水救援专题培训,通过“理论+实践”模式有效提升了民警在急难险重情形下的应急救援能力。(全媒体记者 卢向波 通讯员 陈蓉)

珍爱生命 严防溺水

“甜蜜经济”牵手文旅 桐城描绘文明婚俗新图景

本报讯 自婚姻登记“全国通办”落地以来,桐城市以婚俗改革为契机,推动婚恋经济与文旅产业深度融合,让“甜蜜经济”焕发别样活力。今年1-6月份,该市婚姻登记处共办理婚姻登记1850对,一系列创新举措让传统婚俗与现代文旅碰撞出亮眼火花。作为全省第三批婚俗改革试验区,桐城深挖六尺巷“礼让和谐”的文化底蕴,将景区打造成“甜蜜浪漫街区”,常态化开展婚恋主题活动。5月20日,15对新人在六尺巷与市民广场参加了青年集体婚礼,通过“巡游六尺古巷 感悟礼让家风”活动,让新人在六尺巷领悟谦和礼让的传统美德和张家族宽厚仁爱、以和为贵的家风家训。新人们还向全市青年发起倡议,倡导“勤俭节约、平等互敬、担当共进、家庭和睦”的文明婚俗新风尚。桐城市还将婚姻登记服务延伸至六尺巷景区,设立专属登记点,提

供“景区颁证仪式+纪念照”服务,让新人在传统文化氛围中定格幸福瞬间。新人在古巷的温婉氛围中许下承诺,既传承了文化根脉,也为景区聚拢了人气,更让六尺巷成为展示桐城“婚俗文化”的重要窗口。桐城正加紧筹备婚恋协会,计划以协会为纽带,构建“文旅+婚恋”全产业链。该产业链涵盖婚介、婚纱摄影、婚庆服务等六大板块;不仅推动城乡婚恋资源对接,培育定制化摄影服务,还整合酒店、景区资源推出“求婚+旅拍+蜜月+登记”一站式服务;同时设计“爱情打卡”文旅路线,串联全域旅游地标,并推广桐城剪纸、掐丝珐琅等非遗文创产品作为婚庆伴手礼,让传统文化融入甜蜜时刻。(通讯员 武寅)

讲文明 树新风



炎炎夏日,酷暑难当,在高温下坚守一线岗位的劳动者牵动人心。7月8日上午,怀宁县石牌镇一爱心企业负责人刘胜保,为坚守一线的环卫工人和城管队员送去价值一万多元的消暑饮品,让他们能在辛苦之余补充水分、降温解渴。(通讯员 檀志扬 张润芳 摄)